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 ΠΡΟΣ:    Βουλή των Ελλήνων    

                Τμήμα Αναφορών 

                      

 ΚΟΙΝ.:  

1. Βουλευτή κ. Νικολόπουλο Νίκο   

2. Υπουργό Επικρατείας κ. Φλαμπουράρη 

3. Υπουργείο Οικονομίας και Ανάπτυξης 

(με αντίγραφο της Ερώτησης)  

 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Αναφορά»  

 

ΣΧΕΤ: α) Η με αριθμό πρωτ. 280/01-12-2017 Αναφορά   

 

 

Σε απάντηση της (α) σχετικής Αναφοράς που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από  τον 

Βουλευτή κ. Νικολόπουλο Νικόλαο, σας γνωρίζουμε ότι με το υφιστάμενο νομικό καθεστώς οι 28 Φορείς 

Διαχείρισης Προστατευόμενων Περιοχών (ΦΔΠΠ) έχουν χρονικό όριο λειτουργίας την 31η/12/2017, 

καθώς από 1η/1/2018, με το άρθρο 8 του ν.4109/2013 συγχωνεύονται σε 14. Κατόπιν αυτού πρώτο 

μέλημα του ΥΠΕΝ είναι να διασφαλιστεί η λειτουργία των 28 ΦΔΠΠ χωρίς συγχωνεύσεις και με 

προοπτική απρόσκοπτης λειτουργίας για τα επόμενα χρόνια, σε συνδυασμό και με τα αποτελέσματα του 

έργου των Ειδικών Περιβαλλοντικών Μελετών – Σχεδίων Π.Δ. – Σχεδίων Διαχείρισης, προκειμένου να 

καταστεί εφικτή η βέλτιστη και ολοκληρωμένη διαχείριση του φυσικού περιβάλλοντος και των 

προστατευτέων αντικειμένων του δικτύου Natura 2000. 

Πρώτο απαραίτητο βήμα είναι η ψήφιση του σχεδίου νόμου καθώς χωρίς την θεσμοθέτηση νέου 

θεσμικού πλαισίου για τους ΦΔΠΠ δεν είναι δυνατό το άνοιγμα προσκλήσεων από το ΥΜΕΠΕΡΑΑ για την 

υλοποίηση πράξεων που αφορούν την τρέχουσα προγραμματική περίοδο 2014-2020, κάτι που 

επανειλημμένα έχουν τονίσει οι υπεύθυνοι του ΥΜΕΠΕΡΑΑ σε συνδυασμό με το ότι οι ΦΔΠΠ δεν 

διαθέτουν τη δεδομένη χρονική στιγμή την απαιτούμενη διαχειριστική επάρκεια, που αποτελεί 

προϋπόθεση για το άνοιγμα οποιασδήποτε πρόσκλησης. Αμέσως μετά την ψήφιση του 

προαναφερόμενου νομοσχεδίου το ΥΜΕΠΕΡΑΑ θα μπορέσει να ανοίξει τις σχετικές προσκλήσεις και  οι 

υφιστάμενοι ΦΔΠΠ οφείλουν να  σπεύσουν να καταρτίσουν  τα τεχνικά δελτία για την ένταξη τους στις 

συγκεκριμένες πράξεις. 



Μετά την πρόσφατη απόφαση του Ελεγκτικού Συνεδρίου δεν είναι πλέον νόμιμη καμία 

απολύτως παράταση συμβάσεων ορισμένου χρόνου, πάνω από 24 μήνες, διάστημα που συμπληρώνεται 

την 31η/12/2017. 

Με το προωθούμενο σχέδιο νόμου, μεταξύ άλλων χρόνιων εκκρεμοτήτων που τακτοποιούνται, 

δίνεται λύση στο εργασιακό αδιέξοδο των εργαζομένων στους ΦΔΠΠ καθώς για πρώτη φορά 

δρομολογείται μόνιμη λύση. Λόγω του δημοσιονομικού περιορισμού για προσλήψεις εντός του έτους 

2018, η μόνη ασφαλής λύση για τους συγκεκριμένους 355 εργαζόμενους είναι αυτή που προβλέπεται στο 

σχέδιο νόμου και αφορά στην ολιγόμηνη παράταση των συμβάσεών τους μέχρι την προκήρυξη 

διαγωνισμών του ΑΣΕΠ για οχτάμηνες συμβάσεις ώστε να διανυθεί το έτος 2018. Στη συνέχεια και εντός 

του έτους 2019, ο σχεδιασμός του ΥΠΕΝ περιλαμβάνει την προκήρυξη διαγωνισμού του ΑΣΕΠ για θέσεις 

ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου (ΙΔΑΧ), στον οποίο οι νυν εργαζόμενοι θα έχουν προβάδισμα λόγω 

προϋπηρεσίας. Κάθε άλλη πρόταση για το συγκεκριμένο θέμα, συμπεριλαμβανόμενων και των 

προτάσεων των εργαζομένων, είναι νομικά ανασφαλής. Το ΥΠΕΝ κατανοεί την αγωνία των 355 

εργαζομένων και αναγνωρίζει την προσφορά τους, όμως δεν μπορεί να προωθήσει προτάσεις που απλώς 

θα παρατείνουν για άλλη μια χρονιά τις συγκριμένες συμβάσεις μέσω μιας ακόμη ετήσιας, παράτυπης, 

«επανεκκίνησης».     

Επιπλέον, αναφορικά με την χρηματοδότηση μέσω του ΥΜΕΠΕΡΑΑ αρμόδια για να απαντήσει 

είναι η Ειδική Γραμματεία Διαχείρισης Τομεακών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων του ΕΤΠΑ και ΤΣ του 

Υπουργείου Οικονομίας και Ανάπτυξης στην οποία κοινοποιούμε την εν λόγω αναφορά.  

 

 

                         Ο ANΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

 

                   ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ 

 

 

 

 

 

 

 

 

Σελίδες απάντησης: 2 

Σελίδες συνημμένων:   

Σ ύ ν ο λ ο  Σελίδων: 2   
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